

奉献不言苦 追求无止境

——记邵阳市优秀共产党员袁利军

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 林佳祥 实习生 王辰

国庆前夕,城步苗族自治县白毛坪镇大横村党支部书记袁利军和党员志愿者一道,利用在外务工经商的村民回家过节的有利时机,登门入户宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想,对村民进行党史教育和安全教育,鼓励他们回乡创业、参与乡村振兴。

袁利军生于1971年,苗族,大横村9组村民。2008年8月加入中国共产党,同年当选为大横村村委主任,2011年4月任大横村党支部书记。10多年来,袁利军恪守着“奉献不言苦,追求无止境”的人生格言,带领全村党员群众共同努力,实现脱贫致富奔小康。

袁利军十分重视党建工作。他制定了科学的发展党员计划,从基层一线的生产经营骨干、技术能手、先进模范、创业带头人、退伍军人等优秀群体中择优培养发展党员,严格按照步骤流程和规范程序发展党员。把握好质量,坚持做到成熟一个,发展一个,确保了发展对象的先进性、纯洁性。近3年来,大横村党支部先后发展了3位致富带头人加入了中国共产党,他们

成为了村里的坚实力量。

为提升党员的政治思想及党务工作能力,袁利军规范党组织生活制度,严格落实“三会一课”、主题党日等制度,定期组织党员召开座谈会,组织年轻党员外出学习,开展丰富多彩的主题党日活动,促进了“两学一做”学习教育常态化制度化。该村党支部被评为城步2020年度“五化”建设示范党支部。

袁利军履职尽责,真心热诚地服务群众。2017年7月1日,城步发生洪灾,而大横村正是重灾区。当晚,大雨滂沱,道路泥泞,为快速疏散群众,袁利军与驻村工作组、村两委的干部挨家挨户敲门,通知村民撤离到安全地带,一直忙到深夜。灾后,袁利军带领全体党员为受灾群众搭建房屋、捐款捐物,并清理道路塌方和维修道路,义务投工300个。

2018年10月的主题党日,袁利军发动党员为五组村民陈昌兵身患癌症的妻子捐款6000余元。2019年春节,袁利军组织全体党员,为困难群众送米、油、衣服、被子,解决了困难群众和五保户因大雪造成的温饱问题,组织

村组劳动力清理了约8公里村道上的积雪。2020年,袁利军充分发挥党支部的战斗堡垒作用,率领党员开展疫情防控阻击战。

2013年以来,袁利军率领全村党员群众致力打赢脱贫攻坚战,奋力奔向全面小康。在县残联和县住房公积金中心的驻村帮扶下,大横村全面改善基础设施建设,村级综合服务平台得到全面提升,电网得到了改造,人安饮水工程得到了实施;产业扶贫注入了活力,成立了青钱柳种植专业合作社,发展500亩青钱柳,20亩猕猴桃,30亩药材,培育养殖专业户8个。

通过几年的努力,大横村村民的人均年纯收入超过6000元。村集体经济也得到了发展,光伏发电收入6万元,村林场收入2万元,解决了村里无集体收入的大难题。截至2020年,大横村65户271名贫困群众全部步入小康。



培育和践行社会主义核心价值观



10月7日,国网新邵县供电公司组织人员对辖区内电力线路拉线隐患进行集中清理整治。当日,该公司共清理线路附近的青藤植物、野生类攀爬植物30余处,引导客户自觉清理3处,更换、加固拉线9处。

邵阳日报记者
杨敏华
通讯员 谢丽英
摄影报道

“益路有爱”送你奔远方

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 徐姝

国庆长假结束,正在改建施工的邵阳火车站,迎来了又一波客流高峰。10月8日至9日,由市民政局组织,市和谐社会工作服务中心实施的“益”路有爱相随志愿服务活动,适时进驻邵阳火车站。

一边是节假日里更加繁忙的车站员工,紧绷神经确保车站环境和生产安全,顺利接车送车,有序组织旅客进站出站,应对疫情防控和旅

客的各种需求……一边是南来北往的旅客们,匆匆而来,匆匆而去,特别是其中一些老弱病残妇幼和携带沉重行李的旅客,因长长的进站通道和步行上下楼梯而备感辛苦。志愿者的到来,为他们提供了人力上的帮助,心理上的支撑,缓解了一颗颗焦虑的心。

每天9时到12时、14时30分至17时30分,10名志愿者身穿醒目的红马

甲,分散到售票厅、候车室、进站通道等地方,提供站内咨询、文明劝导、提携行李、防疫提醒等志愿服务。变天后的秋寒和小雨,让“志愿红”的护航更显温暖。一位去往云南的女士,身上背着行李袋,手上还推着两个大行李箱。已经落在人群后面的她,急急忙忙生怕赶不上车。当得到志愿者及时帮忙,快步将行李送达目的地,松了一口气的她恭敬地拿出钱来酬谢。志愿者微笑摆手:“我穿的是志愿衣服,你不用拿钱、不用谢。”



志愿服务在邵阳 创建全国文明城市

新邵:督查“不打烊” 严防“节日病”

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 刘立超 黄洋洋)“你好,我们是县纪委监委工作人员,请提供你们单位值班安排表。”10月7日,新邵县纪委监委督查人员在该县某乡镇检查干部值班情况。

为严格落实中央八项规定精神,持之以恒纠“四风”,新邵县纪委监委紧盯国庆节假日,开展专项监督检查,确保节日期间风清气正。节前,县纪委监委印发工作提示,严明节日期间纪律要求,部署监督检查工作,由县纪委监委各派驻纪检监察组、各乡镇纪委发挥纪检监察的

监督作用,推动县直单位党委(党组)、乡镇党委“一把手”落实第一责任人责任,督促领导班子成员抓好分管领域的作风建设。采取约谈提醒方式,引导广大党员干部强化纪律意识,弘扬新风正气,坚决防止违规吃喝、违规收送礼品礼金等问题发生。该县纪委监委还创新方式加强廉政教育,编辑制作“平安度国庆,廉洁记心中”的廉洁提示短信发送至全县副科级以上领导干部和重要岗位负责人,督促广大党员干部特别是领导干部国庆期间严格遵守中央八项规定精神和省委、市

委“约法三章”,坚决杜绝收礼敛财、公款旅游、违规吃喝、酒后驾车等违纪违法行为,严防“节日病”。

此外,国庆期间,县纪委监委组织3个督查组,采取明察暗访、实地走访、查阅账目资料等方式,聚焦公职人员违规收送高档烟酒茶、违规公款吃喝、“吃公函”、假期干部值班值守、违规补课等问题和安全生产、疫情防控工作落实情况,对县城大型超市、名烟名酒店、风景名胜、校外培训机构以及部分乡镇和县直机关单位进行了监督检查。国庆期间,新邵县纪委监委共开展监督检查6次,监督检查单位和场所54个,发现工作作风问题7个,要求相关单位进行严肃处理,进一步加强干部作风建设。

环境无障碍 城市更美好

贺旭艳

作为创建全国文明城市的一项重要工作,我市正在大力推进环境无障碍建设。这既包括路边的盲道、公共服务场所的无障碍通道、卫生间的无障碍厕位,既有住宅加装电梯等硬件建设,也包括手语服务、盲文读物、网站的无障碍阅读等信息无障碍建设。

根据我国《无障碍环境建设条例》,无障碍环境建设是指为便于残疾人等社会成员自主安全地通行道路、出入相关建筑物、搭乘公共交通工具、交流信息、获得社区服务所进行的建设活动。随着无障碍环境建设的不断推进,其人性化覆盖的范围也从最初的残疾人,逐渐扩大到老年人、儿童、孕妇等。

无障碍环境建设为社会成员平等参与社会生活提供权利保障,既是满足人民群众美好生活的需要,也是城市温度和社会文明的重要体现。建设有爱无碍的城市环境,不仅需要党委政府和相关部门有足够的重视和投入,还需要全社会的共同参与和支持。

这些年,越来越多的无障碍设施在身边出现,代表着社会的文明进步。但是我们也不能忽视

那些明显存在的不足。一方面我市现有的无障碍环境建设与先进城市差距较大,还不能很好满足残疾人的需求;另一方面盲道被侵占、既有住宅加装电梯阻力重重、手语普及率不高等现象,反映出社会的无障碍意识有待加强。

全国文明城市的创建对我市的无障碍环境建设提出了硬性要求,也带来了发展机遇。各级各部门加大对公共区域的无障碍设施建设力度,窗口单位不断提升信息无障碍服务水平,残联部门着力推进困难残疾人家庭无障碍改造、中国通用手语培训推广等工作……这是必需,也是必然。

作为社会的一分子,我们每一位公民都可以为无障碍环境建设献上自己的一份力。比如爱护无障碍设施,尊重无障碍通道,不占用老弱病残孕专座,支持既有住宅加装电梯,为残疾人提供方便和照顾,甚至学做一名手语志愿者来更好地帮助和服务残疾人。破除冷漠、自私、歧视等心的障碍,我们一定可以看到并感受到,环境无障碍,城市更美好。

茶室闲谈

永葆党员本色 提升服务意识

市民政局救助管理站为老党员过集体政治生日

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 何春艳 实习生 俞澳文)10月8日上午,市民政局救助管理站党支部开展“忆峥嵘岁月、庆百年华诞”主题党日活动,为老党员过集体政治生日。

全体党员面对党旗,重温入党誓词,并认真观看了《“让街”英名天下扬》视频,学习开国大将许光达忠诚无悔、忠正无私的精神。该站为老党员们精心准备了政治生日贺卡和蛋糕,全体党员合唱《没有共产党就没有新中国》。88岁高

龄的老党员、退伍老兵陈湘华讲述了自己亲历抗美援朝战争的故事。“没有共产党就没有新中国,在党的领导下,我们国家从站起来到富起来、强起来。作为老党员,我感到十分自豪,祝愿祖国越来越好。”陈湘华激动地说道。

与会党员纷纷表示,将以此次活动为契机,切实提升思想觉悟、党性修养,不忘初心,牢记使命,不断提升服务意识,在救助工作岗位上继续砥砺前行,为谱写新时代民政事业新篇章贡献力量。

缅怀革命先烈 弘扬爱国精神

蔡锷故里举办纪念辛亥革命110周年活动

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 黄胜兰 李彬彬)10月9日,大祥区委宣传部、蔡锷故居管理局、蔡锷乡政府等单位的干部职工和部分群众代表30余人,来到蔡锷故里文化博览园松坡广场开展纪念活动,深切缅怀蔡锷将军等辛亥革命先烈。

当天上午,干部职工和部分群众代表怀着无比崇敬的心情,面向蔡锷将军铜像列队肃立,6名代表护送花篮,正步走向蔡锷将军铜像,将花篮整齐摆放在铜像面前,向蔡锷铜像三鞠躬。仪式结束后,全体人员收看了习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话。



10月5日,青年致富带头人陈军平正在邵阳县塘渡口镇谭正桥村的养殖场给羊投喂草料。为了保证羊的健康营养和羊肉的品质口感,陈军平采用羊舍精养、自然放养相结合的方式,对波尔山羊、四川麻羊、湘西小脚黑山羊等品种进行针对性养殖,取得良好的效益。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

